

习近平对在港两院院士来信作出重要指示强调

促进香港同内地加强科技合作 支持香港为建设科技强国贡献力量

新华社北京5月14日电 2017 年6月,24名在港中国科学院院 士、中国工程院院士给中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习 近平写信,表达了报效祖国的迫切 愿望和发展创新科技的巨大热情。 习近平对此高度重视, 作出重要指 示并迅速部署相关工作。他强调, 促进香港同内地加强科技合作, 支 持香港成为国际创新科技中心, 支 持香港科技界为建设科技强国、为 实现中华民族伟大复兴贡献力量。

习近平指出,香港拥有较雄厚 的科技基础,拥有众多爱国爱港的 高素质科技人才,这是我国实施创

新驱动发展战略、建设创新型国家 的一支重要力量。长期以来,香港 科技界为香港和国家发展作出了重

习近平强调,促进香港同内地 加强科技合作, 支持香港成为国际 创新科技中心,发挥内地和香港各 自的科技优势, 为香港和内地经济 发展、民生改善作出贡献,是在香 港实行"一国两制"的题中应有之 义。要重视香港院士来信反映的问 题,抓紧研究制定具体政策,合理 予以解决,以支持香港科技界为我 们建设科技强国、为实现中华民族 伟大复兴贡献力量。

根据习近平总书记重要指示精 神,科技部、财政部高度重视、多 次召开专门会议,将香港科技创新 力量作为国家创新体系和创新实力 的重要组成部分,从国家整体科研 布局和支撑香港自身发展两个层 面,研究加强内地与香港科技合作 的相关举措,并会同中央政府驻港 联络办充分听取香港特区政府和 科技界的意见建议,先行试点,特 事特办,坚决迅速做好贯彻落实工

目前,在港两院院士来信反映 的国家科研项目经费过境香港使 用、科研仪器设备入境关税优惠等 问题已基本解决。国家重点研发计 划已对香港16个国家重点实验室 港澳伙伴实验室直接给予支持,并 在试点基础上,对国家科技计划直 接资助港澳科研活动作出总体制度 安排。香港在内地设立的科研机构 均已享受到支持科技创新的进口税 收政策,澳门2个国家重点实验室 港澳伙伴实验室也得到了国家科技 计划直接支持,香港、澳门科技界 反响热烈。下一步,国家有关部门 还将系统落实习近平总书记重要指 示精神, 支持爱国爱港科研人员深 入参与国家科技计划,有序扩大和 深化内地与香港科技合作。

青岛期待 "上合之声"

随着上海合作组织成员国元首 理事会第十八次会议的即将召开, 青岛将在世界目光聚焦下,展示其

青岛是中国首批14个沿海开

一个月前, 开放春潮涌动博 鳌。初夏6月,"上合之声"将唱

左图为青岛栈桥 (5月4日无 人机拍摄)。

(新华社记者 郭绪雷 摄)

40年的"开放芳华"

放城市之一,从依托开放政策打造 "中国制造"的"青岛样板",到构 建全方位开放格局, 再到实施更高 层次的"国际化+"行动,这个北 方重要的港口城市,成为中国不断 扩大开放并取得斐然成就的缩影。

响青岛

为何提、何时提、怎样提

·人社部有关负责人解读《关于2018年提高全国城乡居民 基本养老保险基础养老金最低标准的通知》

新华社北京5月14日电 记者 叶昊鸣

人力资源和社会保障部、财政 部近日印发了《关于2018年提高 全国城乡居民基本养老保险基础养 老金最低标准的通知》,启动了今 年统一提高全国城乡居民基础养老 金工作。日前,人社部有关负责人 接受新华社记者采访,就《通知》 的有关内容回答记者的提问。

《通知》出台的背景是 什么?

据这位负责人介绍,2009年 我国开始开展新型农村社会养老保 险制度试点,2011年开始开展城 镇居民社会养老保险制度试点, 2014年两项制度合并实施,我国 开始建立统一的城乡居民基本养老

城乡居民基本养老保险参保人数 51255万人,其中,领取待遇人数 15598万人, 月人均待遇 125元。 城乡居民基本养老保险制度已成为 我国社会保障体系的重要组成部 分,在改善城乡老年居民生活、调 节城乡收入分配、促进城乡经济社 会发展、巩固党的基层执政基础等 方面发挥了积极作用。

为进一步完善城乡居民基本养 老保险制度,今年3月26日,人社 部、财政部印发了《关于建立城乡 居民基本养老保险待遇确定和基础 养老金正常调整机制的指导意 见》。根据《指导意见》的要求, 人社部、财政部研究提出了2018 年提高全国城乡居民养老保险基础 养老金最低标准的方案建议,报请 党中央、国务院确定,印发了《通 知》,启动了城乡居民基本养老保

保险制度。截至2017年12月底, 险基础养老金最低标准正常调整工 作。

养老金怎么调?资金 从哪儿来?

这位负责人指出,根据《通 知》,自2018年1月1日起,全国 城乡居民基本养老保险基础养老金 最低标准提高至每人每月88元, 即在原每人每月70元的基础上增 加18元。人社部会同财政部根据 《指导意见》精神, 统筹考虑近年 来城乡居民收入增长、物价变动和 职工基本养老保险等其他社会保障 标准调整情况,研究提出意见并报 请党中央和国务院确定调整标准和 时间。

而在资金来源方面,这位负责 人表示,《通知》中明确,提高标 准所需资金,中央财政对中西部地 区给予全额补助、对东部地区给予 50%的补助。2018年,提高城乡 居民基本养老保险基础养老金最低 标准,中央和地方财政将继续增加 支出,提高城乡老年居民待遇水

如何做好相关工作?

这位负责人强调,根据《通 知》要求,各地应当根据当地实际 提高基础养老金标准,进一步健全 参保缴费激励机制,积极引导参保 居民选择更高档次缴费,增加个人 账户积累,逐步提高养老保障水 平,促进城乡居民基本养老保险制 度可持续发展。各地人社和财政部 门要做好提高基础养老金标准的相 关工作,尽快将提高后的养老金及 时足额发放到位,并做好政策宣传 工作,正确引导社会舆论。

深圳核发自动驾驶 道路测试牌照

5月14日,腾讯公司工作人员 为车辆安装智能网联汽车路测牌

深圳当日向腾讯公司核发了 智能网联汽车道路测试通知书和 临时行驶车号牌,与该号牌对应 的腾讯自动驾驶汽车可以在深圳 市指定路段进行道路测试,测试 期间必须配备驾驶员和安全

(新华社记者 毛思倩 摄)



习近平主席特使 刘鹤将应邀赴美磋商

新华社北京5月14日电 外交部发言人陆慷14日宣布: 应美国政府邀请, 习近平主席特 使、中共中央政治局委员、国务 院副总理、中美全面经济对话中 日赴美访问。届时, 刘副总理将同 美国财政部长姆努钦率领的美方经 济团队继续就两国经贸问题进行磋

外交部:

十分赞赏美方对中兴公司问题 积极表态

新华社北京5月14日电(记 者**闫子敏)**外交部发言人陆慷 14日说,中方十分赞赏美方对 中兴公司问题所作积极表态,正 在与美方就落实具体细节保持密 切沟通。

在当天外交部例行记者会 上,有记者问:13日,美国总 统特朗普通过社交媒体推特表 示, 习近平主席和他正共同努力 向大型中国通信公司——中兴提 供迅速恢复业务的办法。他已指 示美商务部处理此事。中方对此

陆慷说:"我们十分赞赏美方 对中兴公司问题所作积极表态,正 在与美方就落实具体细节保持密切 沟通。对于美方关注的一些具体问 题,中美双方也在保持密切沟通。"

他说,应美国政府邀请,刘鹤 副总理将于5月15日至19日赴美 访问,同美方经济团队继续就两国 经贸问题讲行磋商。中方愿与美方 共同努力,推动即将举行的这一轮 经贸问题磋商取得积极、建设性成

外交部:

中方要求缅北冲突各方立即停火 尽快恢复中缅边境安宁

新华社北京5月14日电(记 者**闫子敏)**外交部发言人陆慷 14日说,中方高度关注12日在 缅北地区发生的武装冲突。中方已 向缅甸有关方面提出严重交涉,要 求冲突各方立即停火,采取一切措 施防止事态扩大,尽快恢复中缅边 境安宁,杜绝破坏中缅边境地区和 平稳定的事件再次发生。

当日例行记者会上,有记者 问:据报道,12日,缅北民地 武在北部掸邦靠近中缅边境地区 同政府军方面发生冲突,造成一 些伤亡。据中国驻缅大使馆消 息,冲突导致缅方人员伤亡和边 民逃往中国境内,并有流弹落入 中国境内,中方已向缅甸有关方 面提出严正交涉。你能否进一步 介绍情况及中方立场?

陆慷说,中方高度关注12 日在缅北地区发生的武装冲突。 截至目前,此次冲突已造成2名 中方在缅人员死亡,并有3枚火 箭弹和一些流弹落入中方境内。

另有300余名缅甸边民进入中方境 内避战,中方本着人道主义精神对 入境人员给予了安置。

他说,近来,缅北地区军事摩 擦持续且有所升级,特别是此次武 装冲突造成严重人员伤亡,破坏中 缅边境稳定。这同缅甸各方推动举 行第三次21世纪彬龙会议,寻求 民族和解与和平的努力背道而驰, 也同有关各方就维护边境地区和平 与安宁的共识背道而驰。中方已向 缅甸有关方面提出严正交涉,要求 冲突各方立即停火, 采取一切措施 防止事态扩大,尽快恢复中缅边境 安宁, 杜绝破坏中缅边境地区和平 稳定的事件再次发生。

陆慷说,通过对话协商,以全 面包容性政策推动和平进程,是缅 甸各方应当遵循的原则, 也是实现 和解与和平的唯一现实可行途径。 "我们敦促缅甸有关各方都能按照 上述原则,通过对话相向而行,妥 处分歧,增进互信,为推动和平进 程作出应有努力。

袁玉冰:马克思主义的传播者

为了民族复兴 英雄烈士谱

据新华社南昌5月14日电 (记者李美娟)袁玉冰,1899年 出生, 江西泰和县人。1922年 考入北京大学哲学系,并很快结 识了中国共产主义运动的伟大先 驱李大钊。后经李大钊介绍,加 入了中国社会主义青年团,不久 加入了中国共产党。

1923年春,袁玉冰受党组 织委派从北大回到南昌工作,从 此走上了职业革命者的道路。在 南昌,他与赵醒侬、方志敏等一 起组织了"马克思学说研究会" 和"民权运动大同盟"两个公开 群众团体,并担任民权运动大同 盟交际部主任,领导江西民众开 展反对反动军阀的斗争。

1924年3月,中共中央调袁 玉冰到上海工作。同年8月,受 党组织派遣, 袁玉冰赴苏联莫斯 科东方大学学习。1925年8月按 党的指示提前回国, 任共青团上 海地委宣传部主任、地委书记, 为后来北伐军胜利进军江浙地区 做了大量工作。

1926年10月,袁玉冰参加上 海工人第一次武装起义。年底,奉 调回江西工作,担任共青团江西区 委书记,并主编团的刊物《红灯》周 刊,使之成为宣传革命理论、反击 国民党新右派进攻的重要舆论阵 地。后任中国共产党江西区委宣传 部长、区党委书记等职。

1927年四一二反革命政变 后,全国各地陷入白色恐怖之 中,大批共产党人和革命的工农 积极分子惨遭杀害。在这危难时



这是袁玉冰像。(资料照片)

刻,袁玉冰毫无畏惧,于5月16日 写下《蒋介石政府的危机》一文, 深刻揭露蒋介石"清党"的实质, 痛斥其镇压工农运动和叛变国民革 命的种种罪行,号召人民奋起反 抗,为自由而战,为解放而战。

不久,袁玉冰被任命为中共九 江地委书记,他不惧危险,出生人 死,积极组织赣北秋收暴动。11 月,袁玉冰调任赣西特委书记,在 吉安准备组织暴动。12月13日, 袁玉冰化装进入南昌向省委汇报工 作时,由于叛徒出卖,不幸被捕。 敌人对他威逼利诱, 用尽各种酷 刑,他始终坚贞不屈,视死如归。 12月27日,袁玉冰在南昌下沙窝 刑场英勇就义,时年28岁。

